

19.1.2000.

Исаковский Михаил
Васильевич

Поэт и китаец - братья навек!

Сегодня в Смоленске китайцы откроют памятник
нашему великому песеннику

*Ком. правда - 2000 -
19.1.2000 - с. 15*

Собственно, памятника Михаилу Васильевичу, который 19 января торжественно откроют в Смоленске, могло и не быть, если бы... не китайцы. Именно они финансово поддержали начинание. Сбором пожертвований на памятник занимался у себя на родине китайский писатель Гао Ман, в свое время побывавший в Смоленске с культурным визитом. Он собирал деньги среди друзей, переводчиков, редакторов и издателей. В сопроводительном письме в Смоленск Гао Ман написал: «Нашему любимому поэту». Оказывается, песни на стихи Исаковского, «воспевавшего чистую, простую народную жизнь и пламенную кристальную любовь юношей и девушек», и сегодня знают и поют в Китае. Вот уж действительно: русский с китайцем – братья навек.

– Вокруг памятников всегда какие-нибудь

истории случаются, – выразился по этому поводу автор памятника, смоленский скульптор Альберт Сергеев. – У моего Теркина, уже отлитого и готового к установке, вдруг пропала рука. Пришлось ее заново лить. Теперь вот – китайцы... Правда, это хорошая история.

Поставили памятник подле бывшей гимназии, где учился Исаковский, ныне – Дома просвещения. Он там молодой и лиричный, примерно в такого и могла бы влюбиться Катюша. И слать ему приветы на дальнее пограничье.

Татьяна ФИЛИППОВА.

Смоленск.

Фото автора.

